

『铁娘子』要连任 需过三道关

本报记者 杨子岩

摆脱“卢拉政绩”负担

根据已统计的99.51%的选票，罗塞夫得票率为41.55%，内韦斯得票率为33.61%，社会党候选人玛丽娜·席尔瓦得票率为21.30%。

之前的预估，罗塞夫得票率应在46%左右，内韦斯得票率在20%左右，席尔瓦作为政坛“黑马”有可能超越内韦斯，与罗塞夫上演“两个女人的战争”。

内韦斯33.61%的支持率打破了这个猜测，且比民调结果多出7个百分点。这让罗塞夫备感压力，因为罗塞夫的得票率是劳工党自2002年掌权以来，总统选举表现最差的一次，甚至比4年前她首次参选首轮得票率46.9%还低。

拖罗塞夫后腿的主要问题还是经济。众所周知，罗塞夫是前总统卢拉的“门徒”，在卢拉执政的8年时间里，巴西凭借大宗商品出口，获得了难得的高速发展，经济增长率一度达到7.5%。

作为继任者，罗塞夫萧规曹随，但无奈易时移，在全球金融危机大背景下，大宗商品出口不景气，严重影响了巴西经济。罗塞夫执政3年，经济增长率下跌到2%

在10月26日大选结果出来之前，罗塞夫在心理上不会有优势。5日结束的第一轮投票结果显示，对手内韦斯与她的差距正在逐步缩小。“铁娘子”能否连任，取决于能否过三道关。

左右。

巴西地理统计局8月底公布的数据显示，今年头两个季度巴西国内生产总值增幅下滑，陷入技术性衰退，投资减少，工业萎缩，预计今年经济增长不超过1%。工商界对罗塞夫政府怨言颇多。

卢拉的政绩，在2010年是罗塞夫上台的助推器，而今却成为罗塞夫的负担。在劳工党推举候选人的大会上，有种声音还主张前总统卢拉出山，可见党派内部也有人反对罗塞夫失去了信心。

能否摆脱卢拉的政绩负担，提出自己的振兴经济创见，是赢取大选的关键一步。

争取席尔瓦的支持

席尔瓦在今年的巴西大选中一直是边缘人物，直到8月13日，她的竞选搭档、社会党候选人爱德华多·坎波斯因飞机失事身故，身为其副总统候选人的她才被推到前台。当时，支持率排名第三的坎波斯远远落后于罗塞夫。

8月29日，席尔瓦公布了长达250页的详细施政计划，其中不乏明智的经济政策，如税收改革、财政自律、弹性汇率等，她还支持同性婚姻，赞成水力发电，被选民视为“惊喜”。

一度在9月16日，罗塞夫和席尔瓦的支持率分别为43%和40%。对于席尔瓦的失利，更多的解释是她不太为人所知。而投给席尔瓦的2200万张选票的何去何从将成为左右大选结果的核心问题。



在5日结果公布后，罗塞夫以及内韦斯都通过讲话向席尔瓦抛出了橄榄枝。目前席尔瓦并没有对此作出明确表态。对罗塞夫而言，有利因素是席尔瓦曾是劳工党成员，不利因素也是因其政见不和才退出劳工党。

不少分析人士认为罗塞夫在竞选中针对席尔瓦的指责使她难以在第二轮得到席尔瓦的支持，目前最有可能的情况是保持中立或者转而支持内韦斯。

能否有效解决社会矛盾

有人将第二轮选举归结为“贫富对决”。因为与平民出身的罗塞夫相比，内韦斯更像一名典型的政治精英。他的政策也更为中上层的工商界所喜欢。

罗塞夫则更注重中下层民众的诉求。她执政期间，推行各项民生政策使下层老百姓获利颇多，有些已跻身中产阶级。但这些人渴望获得更多话语权和福利。去年巴西爆发的全国性游行示威以及今年上半年针对世界杯的抗议活动，就是这种需求激化演化的结果。

与此同时，与执政联盟有关的高官及国企持续不断的腐败丑闻，造成民心流失。不久前的一项民调显示，75%的巴西民众渴望变革。

罗塞夫也是以“变”为应对。在获知自己进入第二轮选举后召开的新闻发布会上，罗塞夫表示，将带领政府以“全新的执政理念”治理国家。

“在医疗领域，新政府将努力建立新的医疗机构体系，提高公立医院效率；在教育领域，政府将利用盐下层油田开发获取的利润来改善公立学校教师待遇，增加对国家基础教育领域的投资。”

空谈之害猛于埃博拉

韩冰 张雪飞

埃博拉病毒在非洲肆虐，人们谈及它无不色变。然而，6日在经合组织发展中心召开的第14届非洲经济论坛上，非盟委员会主席祖马、联合国副秘书长卡洛斯·洛佩斯等与会重量级人物不约而同地大声疾呼：空谈之风对非洲经济的危害远远大于埃博拉！

近年来，在全球经济疲软的背景下，非洲经济保持较快增长，成为世界经济版图中引人注目的亮色之一。经合组织数据显示，2013年非洲经济增长率约为4%，高于全球经济3%的增长水平，今明两年非洲经济增速有望进一步提高。然而，非洲经济的品质提升缓慢，发展的可持续性依然令人担忧。

祖马认为，非洲经济转型步履蹒跚的原因不仅仅在于没有好政策，还在于“光说不干”，这给非洲经济带来的危害远远大于外界广泛关注的埃博拉病毒。空谈的恶果之一，是在全球附加值贸易中，非洲的份额只占2.2%。此外，拥有广袤土地和强烈日照的非洲至今仍需进口粮食和蔬菜，“这简直是21世纪丑闻”！

卡洛斯·洛佩斯说，从整个非洲范围看，埃博拉病毒肆虐的几内亚等西非三国的经济增长形势必受到一定影响，但由于这三个国家的产值只占非洲总产值的1%，所以并不会影响到非洲经济的整体前景。非洲经济的基本面主要取决于能否扎扎实实地实现调结构、促转型，能否切实提高教育水平、政府效率，改善营商环境。

为切实推动非洲经济加速转型，此次论坛期间，经合组织发展中心正式宣布启动“非洲行动计划”。据介绍，这一计划旨在和非盟携手建设政策对话平台，推动非洲各国融入全球价值链、改变经济结构单一化等议题进行交流沟通。该计划的一大特点是从非洲本土的实践中吸取经验教训，梳理经济转型较快的非洲国家的好的做法，科特迪瓦、摩洛哥等国被纳入首批样板国家。

经合组织秘书长安赫尔·古里亚说，好政策没有知识产权，希望有改革意识的各国政府团结协作，分享有实际意义的政策经验。

记者注意到，各界人士在讨论非洲经济转型时，充分肯定了中非合作以及中国改革实践对于非洲发展的重要意义。意大利前总理罗马诺·普罗迪说，中国和非洲的合作改变了非洲的经济面貌，也改变了其他大国对待非洲的方式，非洲的国际地位得到了切实提高。

多哥总统府负责公共政策前景与评估的部长卡科·努波波说，中国和非洲的合作不仅改善了非洲的基础设施，也为非洲提供了宝贵的智力支持，就拿多哥来说，多年来，不少多哥大学生到中国留学，把先进的科学知识带回多哥，对多哥经济的长远发展意义重大。此外，中国改革开放的巨大成就、工业化进程推进的经验，也值得多哥以及其他非洲国家学习借鉴。（据新华社）

智能箱子带你去旅行

白玉洁

在现代社会，“在路上”是很多人生活的常态。或因公务出差，或因一场说走就走的旅行，行李箱总是你必备的旅行“伙伴”。

然而，这个小伙伴并不可爱，它的体重、安全、卫生等问题总让人感觉头疼。如果它真的跟朋友一样，独立负责这些问题多好。这不是白日梦，智能行李箱就是这个理想的伙伴。

在川流不息的人群中，行李箱在你身旁跟着你走，该有多轻松帅气！没问题，蓝牙行李箱来满足你。这个“小伙伴”有特殊武装，能贴身跟随主人。它内置了三个蓝牙信号感应器，接收到手机发出的蓝牙信号后，可通过一个计算机微处理器控制安装在行李下方的履带移动。这样，行李箱就会乖乖地跟在你后面，约一步距离处往前走。一旦蓝牙信号中断或走丢，箱子会自动上锁，停下并发送信息震动手机，呼唤你。

东西太多？不是问题！这一遥控系统能轻松让多个行李箱排队跟随你行进。有这样酷炫的小伙伴陪你，旅行多么爽！

在路上，疲惫总是追着你，烦！行李箱能变身载着主人走就更爽啦。RFID智能旅行箱来帮你。它在箱体内外配置动力马达并增加滑轮，可以作为坐立且移动的座椅。

这款旅行箱还自带射频芯片，追踪行李取向，防止丢失。此外，旅行箱侧面有通用的充电插口，其蓄电池也能为乘客的移动设备充电。有如此神器帮忙，你的旅途从此将告别疲惫与烦恼！

如果你是“空中飞人”，行李超重必定让你纠结过。没关系，行李箱会随时通告它的体重。澳洲TUL公司推出了一款带内置秤的旅行箱，让你在打包时就知道行李重量几何，避免机场昂贵的超重费。它能精准测量行李的实重，甚至在打包行李中也可实时称重。主人，这下你再也不用担心小箱子的体重啦！

旅行箱经常用，我们却常忽略小家伙的卫生问题，洁癖旅行者就不干了。幸好有Thermal Strike的加热行李箱。它可以内部加热，消灭箱子内的不速之客。这个内秀的小家伙，从外部来看和普通行李箱没有区别，只在内衬位置装了红外板。

你可以设定加热功能，行李箱就会对内部进行最多8个小时60℃的加热，足够杀死任何“小强”之类的东西，还可以用来煮鸡蛋，如果你乐意的话。你也可以设定2或4个小时，对空箱子本身做杀菌，有少量负载也可以。如果你是傲娇的洁癖旅行者，这款行李箱一定是你的菜！

有这样酷炫的行李箱随行，出行再不必烦恼。想出发就即刻带上它上路吧！

图片来源：360图片



法兰克福书展揭幕

10月7日，艺术家在德国法兰克福举行的2014年法兰克福书展芬兰主宾国揭幕式上表演。

当晚，2014年法兰克福书展揭幕。

新华社记者 罗欢欢摄



朝韩关系有回暖之势？

张晶

韩国统一部发言人林丙哲6日在例行记者会上表示，在本月末至下月初期间举行的第二次韩朝高层会谈中，希望双方就韩朝间共同关心的话题展开广泛磋商。

双方态度积极

朝鲜高官10月4日的韩国之行，受到了各界的广泛关注。此次朝韩会谈，双方均透露出积极的态度。

韩国总理郑烘原希望韩朝在本届亚运会上取得的成果促进朝韩交流与合作，进而使朝韩关系找到突破口。朝鲜人民军总政治局局长黄炳誓对此也表示，朝鲜在本届亚运会女足比赛中获胜，韩国则在男足比赛中夺冠，可谓朝韩称霸亚洲足坛。

以体育外交为突破口，朝韩双方找到了打开对话



大门的钥匙。然而在朝韩高层会晤不久，韩国联合参谋本部一位负责人7日表示，双方在朝鲜半岛西部海域的边境地区发生交火。

此次交火是否会朝韩关系回暖罩上阴影，其结果不得而知。但据《中央日报》报道，统一部发言人说，希望这次事件不要给改善南北关系带来负面的影响。另据《朝鲜日报》报道，韩国在野党“新政民主联合”发言人表示，对此次交火感到很失望，但是韩方会努力让久违的对话氛围得以继续。

会谈符合愿景

“朝鲜近期一系列寻求外交突破，是由整个东北亚地区的国际环境决定的。美国实施亚太再平衡战略，日本的右倾化政策，以及驻韩美军在韩国部署‘萨德’导弹防御系统的动向等促使朝鲜展开了新的外交攻势。”中国政法大学朝鲜半岛研究中心执行主任韩献栋分析说。

9月上旬至中旬，朝鲜劳动党中央委员会分管国际事务的书记、政治局委员姜锡柱访问欧洲四国和蒙古国。9月下旬，朝鲜外相李洙埈首次访问美国。10月初，李洙埈访问了俄罗斯。

而仁川亚运会则为朝鲜访问韩国提供了机会，看似意料之外的行动也在情理之中。

同样，对于韩国来说，朴槿惠政府也希望在朝韩关系上打破目前的僵局。

9月25日统一部长官柳吉在出席“2014韩半岛国际论坛”时就表示，韩国政府愿意把一切问题拿到桌面上来予以解决，韩朝需要畅通沟通渠道，通过对话解决双方之间的种种问题。

韩国总统朴槿惠6日在青瓦台主持召开首席秘书会议时表示，为防止即将举行的朝韩高层会谈成为一次性对话，并促使韩朝能定期举行会谈，进而为实现半岛和平统一做好铺垫，政府各部门应该付出努力。

有分析指出，朝韩双方其实都想会谈，但是始终没有找到合适的途径。这次仁川亚运会中，朝鲜主动出招，韩国欣然接招，双方都不失时机地抓住了这个机会。

分歧不容忽视

朝韩的这次互动传递出双方有意通过对话方式解决问题的积极信号，这为创造一个和平、无核化的朝鲜半岛环境营造了有利的条件，但双方关系能否进一步回暖将受到诸多因素制约。

分析认为，在很多问题上，双方之间有很大的分歧，能够作出让步的余地也不是很大。尤其是在联合军事演习、心理战问题、核问题、人权问题方面更是这样。

对于朝韩关系而言，在激烈对峙后，双方大幅改善关系的时机也难以仅通过一次高层访问实现。对此，《中央日报》报道指出，青瓦台对此暂时持谨慎的态度，不能单凭一次的访韩活动，就认为南北之间建立了信任关系。

“朝韩关系是东北亚地区的核心问题，朝韩关系的改善在一定程度上能够缓和东北亚地区目前的紧张局势。此次朝韩代表团访韩取得了比较好的效果，至于朝韩关系能否改善，还得看10月底11月初高层会谈能不能顺利进行，以及在金刚山观光，离散家属相逢，韩国‘5·24’对朝制裁措施的解除等具体问题上双方能否达成一定的协议。”韩献栋指出。